



惠企惠民政策一键直达

“甬易办”已兑付资金逾200亿元,惠及宁波近106万家企业(个人)

“这次政府补贴通过‘甬易办’平台直接发放到员工社保卡,比以往先发给公司、公司再发给员工快捷方便太多了!”日前,中银(宁波)电池有限公司工作人员朱女士告诉记者,本次留工优工促生产两项补贴申领中公司上报了680人,占总员工人数的近40%,涉及金额约50万元,补贴的及时发放对员工是实实在在的福利。

2020年6月上线的“甬易办”平台谐音“容易办”,一端面向企业、个人,一端对接政府服务部门,可实现“一键通、一站式”的政策兑付。

市“甬易办”工作专班相关工作人员告诉记者,运行两年来,“甬易办”平台共上线政策1963个,惠及105.87万家企业(个人),兑付资金达200.90亿元,真正实现了全市惠企惠民政策一键直达。



“甬易办”工作人员工作现场。 资料图片

4 上“甬易办”一键办理,今年上线政策642个

今年3月1日,“甬易办”平台上新了市本级留甬员工专项补贴、返岗交通补贴(含向企业发放的集中返岗交通补贴和对员工个人发放的自行返岗交通补贴)两项政策,当天就收到1000余家企业申请,最终共收到企业申请4.8万余件,名单审核公示后,实际兑付资金2.36亿元。

记者了解到,在申请本次留工优工两项补贴中,企业仅需进入“甬易办”,点击“申报”,填写企业基本信息,将符合条件的员工清单上传并等待名单公示,公示后资金自行发放给企业和员工,政策补贴兑现真正做到了“容易办”,给企业、个人带来了实实在在的便利和福利。

平台工作人员蒋月超向记者介绍,在这项“一键兑付”顺利实现的背后,关键在于数据的采集及其运用。平台根据企业注册情况、类型、税收、职工社保医保缴纳情况等大数据,事先精准锁定补贴的企业(个人)范围,申报键只对符合条件的企业开放。

“企业将员工清单上传后,平台系统会进一步做实时解析,筛选掉不符合条件的员工,再转由后台的街道人员审核名单,输出最终结果。资金便可通过‘甬易办’与市财政、国库、银行系统对接搭建的渠道直达补贴对象的银行账户。”蒋月超解释说。

“长期以来,企业(个人)要完成政策兑现,常苦于不了解政策详情、申报材料复杂、审批手续烦琐,还会受到各地兑付标准不一致、财政资金拨付时间长等影响,让许多政策成为‘口袋政策’,兑现率低。”市“甬易办”工作专班相关工作人员告诉记者,“甬易办”实现了从“线下收集”到“线上呼应”的转变,兑付资金马上到账,企业与老百姓获得感增强,真正达到了财政资金直达基层、直接惠企利民的工作要求。

据统计,2022年度至今(5月底),平台总访问量累积超过1864万人次,新增上线政策642个,惠及53.72万家企业(个人),兑付资金55.40亿余元。

B 初次尝试无感匡算,领取补贴无需申请

“‘甬易办’真正使企业和群众获得便利、取得实惠,是一项民心工程。”市“甬易办”工作专班相关工作人员告诉记者,2021年以来,平台为了进一步减材料、减环节、减时间,将大数据匡算前提下的无感兑付、一键兑付作为工作重点之一。

2021年7月1日,“市本级新引进应届本科生和硕士研究生安居补助”政策在“甬易办”平台上线,这项政策补贴也是平台初次尝试无感匡算,符合条件的受惠对象不用递交任何材料,在“甬易办”平台一键点击,即可领取安居补助。

在以前,相关人员想要获得补贴,至少需要五步:一是要知晓相关政策,判断自己是否符合条件;二是在网上填写材料进行预审;三是预审通过后,携带身份证、单位审核盖章的申请表、劳动合同、学历证明、在甬无房证明等多份材料,到对应窗口初核;四是

等待对应部门复核;五是复核通过后,等待拨付发放至本人社保卡金融账户。

而这一次,受惠对象全部是通过大数据比对+无感筛选出来的。“受惠对象无需提交任何材料,甚至有些事先都不知道自己符合这项补贴政策,是接到平台短信通知后才知道”,蒋月超说,无感匡算不仅节约了补贴对象的办事成本,也大幅降低了行政部门的办公成本,大幅提升了办事效率。

专班相关工作人员向记者表示,目前平台上的大部分政策兑现仍需部分前期审核工作,未来只有借助大数据平台算力,将政策条款转变为数据分析筛选条件,并通过数据共享平台,“筛选各种参考数据,才可以精准锁定可享受补助的企业、个人范围和补贴金额,真正实现无需申报、即可兑付等功能。”当然,这无疑也对平台发展提出了更高要求。

不断延展服务功能,努力形成一个闭环

“上半年的留工优工政策补贴申报相对比较复杂,平台为此定制了相关需求,这也促使了此后更多灵活申报功能的开发与配置。”蒋月超告诉记者,后续将会上线新版的“易申报”,发布政策的各地、各部门均可根据自身要求实现相关功能,并优化用户查询相关政策等功能,如实现智能推荐等。

此外,平台当前还是集中在申报、兑付的核心功能上,未来除了不断优化申报,还将努力把服务流程延展至政策上线之前、兑付完成之后,形成一个闭环。市“甬易办”工作专班相关工作人员告诉记者,目前正在谋划,比如如何实现新上线政策的宣讲与推广,“以及如何实现政策制定、评价,也就是政策前评估

和后评估”。

蒋月超向记者解释:“前评估意味着相关部门在拟定政策时,即可利用‘甬易办’现有的应用场景、大数据等来进行政策匡算、补贴金额测算,比如将政策导入平台后,可自动检测命中了哪些规则、覆盖了多少群体、数据质量如何,并测算不同参数下的不同补贴金额等,可为相关部门提供清晰的决策参考。”

市“甬易办”工作专班相关工作人员向记者表示,随着数字政府建设的深化,“甬易办”功能将会不断延展,功能也会更加优化、服务也会更加精准、用户体验感也会更好,并有望形成宁波特色政务服务品牌,助力经济高质量发展。

记者 房伟

[数读“甬易办”之2021年]

1、政策发布需求最旺盛的区域 慈溪市 上线126条政策	日期 2021年10月28日,共兑付2390笔
2、兑付需求最旺盛的区 市本级 共补助金额28.5亿元 慈溪市 共补助金额7.3亿元	5、上线政策最多的月份 2021年12月 共上线214条政策
3、惠及面最广的政策 企业 宁波市市场监管局的“国内授权发明专利年费资助2019”政策,共惠及企业2003家 个人 宁波市人才服务中心的“基础人才在甬首次购房补贴”政策,共惠及个人722人	6、政策惠及最广的地区 市本级 共惠及7208家企业(个人) 鄞州区 共惠及5025家企业(个人)
4、兑付笔数最多的月份、日期 月份 2021年12月,共兑付6667笔	7、平台一天里领补助最多的时间段 上午 09:00-10:00 下午 2:00-3:00
	8、兑付持续时间最长的政策 “市本级新引进应届本科生和硕士研究生生活安居补助”政策,用时484天

靠前发力 精准施策 宁波东海银行推出助力经济稳增长系列举措

近日,为深入贯彻落实中央、省、市及监管部门关于稳住经济大盘系列重要会议精神,宁波东海银行主动响应号召,进一步提高政治站位,强化责任担当,积极部署经济稳增长具体举措,全面强化金融服务效能,助力实体经济爬坡过坎,部署出台“保稳纾困、助企惠民”20条措施。

一是信贷保障,稳经济。专设信贷资金用于支持宁波经济的发展、受疫情严重影响的企业等。二是主动让利,增信心。对科创型企业、普惠小微企业、个体工商户和受疫情影响企业实施特惠贷款利率、支付结算费用减免等政策。三是授信便利,缓压力。提供无还本续贷、按揭延期、

开辟授信绿色通道、快速审批等措施缓解客户压力。四是优化服务,促便利。提供企业开户线上预约、上门开户等金融服务。

宁波东海银行作为一家宁波市国有控股的地方法人金融机构,其中国有股占比70.24%,以“成就客户、共赢未来”为宗旨,以“一切为了改变”为使命,以“日出东海,驶向蓝海”为愿景,以打造“有价值的银行”为战略目标,坚定“做小、做散、做新”的战略定位,努力打造成为一家有特色、有价值、有情怀的区域性银行,将以最硬担当、最硬举措、最硬作风主动抓、抓主动,为全市大局作出应有贡献。 陈建宇